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Am 11. Dezember findet um 19:00 Uhr wie-
der die alljährliche Gemeinderatssitzung im 
Kultursaal statt. Hauptthema wird das  Bud-
get 2025 sein. 

Am Nationalfeiertags-Wochenende feierte 
die Gemeinde die feierliche Eröffnung des er-
weiterten Kindergartens Daxberg. Bürger-
meister Karl Josef Stegh und die Landesrätin 
Christiane Teschl-Hofmeister, in Vertretung 
der Landeshauptfrau Johanna Mikl-Leitner, 

hoben in ihren Ansprachen die Bedeutung dieses 
Ausbaus für die Gemeinde hervor. Die Erweiterung 
ist Teil der Kindergartenoffensive des Landes Nie-
derösterreich, die unter anderem eine Reduktion 
der Gruppengrößen vorsieht.
Auf Seite 2 geht’s weiter! 

Das war unsere Eröffnungsfeier 
Kindergartenausbau Daxberg!

Einladung zur 
Gemeinderats-
sitzung
Am 11. Dezember, 19:00 Uhr
Kultursaal Behamberg



Dank der vorausschauenden Planung der Ge-
meinde konnte der bestehende Kindergarten von 
zwei auf vier Gruppen vergrößert werden, ohne 
dass ein neuer Grundankauf notwendig war. Die 
vorhandene Fläche war ausreichend, da die Ge-
meinde bereits in früheren Jahren das Gelände 
weitsichtig erworben hatte. Neben der räumli-
chen Verdopplung wurde auch eine Kleinkind-
gruppe eingerichtet, die nun auch die jüngsten 
Kinder ab zwei Jahren betreut. Insgesamt wurden 
408 m² zusätzliche Betreuungsfläche geschaffen.

Neben der baulichen Erweiterung wurde auch der 
Außenbereich komplett neu gestaltet. In die hüge-
lige Landschaft eingebettet, bieten die neuen 
Spielbereiche und Geräte den Kindern vielfältige 
Möglichkeiten, ihre motorischen Fähigkeiten auch 
auf unebenen Flächen zu erproben. Wie Bürger-
meister Stegh betonte: "Hier lernen die Kinder 
auch in der schiefen Ebene gewaltig!"

In seiner Ansprache bedankte sich Bürgermeister 
Stegh besonders beim Land Niederösterreich für 
die finanzielle Unterstützung, ohne die der Bau 
nicht möglich gewesen wäre. Sein Dank galt auch 
dem engagierten Team des Kindergartens, insbe-
sondere der ehemaligen Leiterin Theresa Straßer, 
die in den zahlreichen Planungsgesprächen die In-
teressen der Kinder und des Teams mit einge-
bracht hat. Ebenso lobte er die Planungsfirma 
TOP 3 für ihre professionelle Begleitung des Pro-
jekts sowie die ausführenden Handwerker, die 
trotz vieler anderer Bauprojekte in Niederöster-
reich alles darangesetzt haben, das Vorhaben 
rechtzeitig fertigzustellen.

Landesrätin Teschl-Hofmeister gratulierte der Ge-
meinde zu diesem gelungenen Projekt und 
wünschte den Kindern viele spannende Lerner-
fahrungen und unvergessliche Erlebnisse in den 
neuen Räumen. 

Auch Pfarrer Pater Georg war Teil der Eröffnungs-
feier und segnete die neuen Räumlichkeiten und 
Kreuze der Gruppen. Musikalisch umrahmt wurde 
die Feier vom Musikverein  Behamberg, während 
die Eltern der Kindergartenkinder für Speis und 
Trank sorgten. Beim anschließenden "Tag der 
offenen Tür" konnten sich alle interessierten Gäs-
te einen persönlichen Eindruck von der gelunge-
nen Erweiterung des Kindergartens Daxberg ver-
schaffen.
Die Gemeinde freut sich über die neuen Möglich-
keiten für ihre Kleinsten und blickt optimistisch in 
die Zukunft.

Die Eröffnungsfeier war ein Tag voll 
Dank, Anerkennung und Freude!
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Unser Kirtag ist längst Tradition und ein Fixpunkt 
am letzten Oktoberwochenende. Zwischen den 80 
Marktständen herrschte reges Treiben und gute 
Stimmung. Die Gemeinde informierte am Umwelt-
stand anschaulich über die Abwasserentsorgung 
in der Gemeinde und die Abwasserreinigung in der 
Verbandskläranlage Steyr, zu der Behamberg ge-
hört. Am Umweltquiz nahmen 259 Personen teil.  

Kulinarisch wurden die KirtagsbesucherInnen im 
Kultursaal von der Freiwilligen Feuerwehr Beham-
berg bewirtet. Im Namen alle Beteiligten bedan-
ken wir uns für Ihr Kommen und freuen uns schon 
auf nächstes Jahr!

Am 27. Oktober fand in Behamberg 
unser alljährlicher Kirtag statt. 

Ein kleiner 
Rückblick auf 
unseren Kirtag! 

Unser Krankenbett ist 
wieder verfügbar!
Bei Interesse melden Sie sich bitte bei uns 
am Gemeindeamt! Pro Woche werden 
EUR 2,- für die Benützung in Rechnung ge-
stellt. Die Abbrechung erfolgt 2x jährlich.

Der Blutspendedienst des Roten Kreuzes freute 
sich über insgesamt 123 TeilnehmerInnen, die 
dem Aufruf gefolgt und zur Blutspende gekom-
men sind. Vielen Dank! 
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Hier lesen Sie alle Themen und Beschlüsse der letzten Gemeinderatssitzung!

Aktuelle Infos aus dem Gemeinderat!

Der Gemeinderat beschloss als „Natur im Garten“ 
Gemeinde für Lebensqualität in Niederösterreich 
und zu Umwelt-, Klima- und Artenschutz in unse-
rem Bundesland beizutragen. „Natur im Garten“ 
Gemeinden halten sich bei der Pflege der öffentli-
chen Grünräume an die Kriterien von „Natur im 
Garten“ bzw. bekennen sich zu biologischem 
Pflanzenschutz. Chemisch-synthetische Pflanzen-
schutzmittel werden bei der ökologischen Pflege 
durch biologische Mittel ersetzt. Gemeinden ver-
zichten auf chemisch-synthetische Düngemittel 
und arbeiten mit organischen Düngern und Pflan-
zenstärkung, was den Aufbau und die Erhaltung 
eines gesunden Bodens gewährleistet. Pflanzen-
vielfalt, dauerhafte Bepflanzungen mit Stauden 
und Gehölzen, Bodenpflege und die Schaffung na-
türlicher Nischen können Pflegearbeiten wie Be-

wässerung, Unkraut jäten oder auch Pflanzen-
schutzmaßnahmen minimieren. Die „Natur im 
Garten“ Gemeinden zeigen so, wie sich anspre-
chende Grünflächengestaltung mit Ökologie und 
Naturnähe verbinden lässt.

Um die Finanzgebarung der Gemeinde wieder auf 
aktuellen Stand zu bringen, wurde ein Nachtrags-
voranschlag beschlossen. 
Dieser sieht im laufenden Jahr ein Nettoergebnis 
von € 546.600,- und ein kumuliertes Haushaltspo-
tential von € 998.100,- vor. Die Summe aus der 
operativen und investiven Gebarung schließt mit 
einem Saldo von € - 416.500,-. Dabei wurden unter 
anderem Investitionen für eine Erweiterung des 
Kindergartens Daxberg mit € 1.290.000,- veran-
schlagt, die Kosten für den Straßenbau mit € 
350.000,- festgelegt, die Sanierung des Güterwe-
ges Schedl mit € 180.000,- angesetzt, die Erschlie-
ßung mit Wasser und Kanal samt Leitungskataster 
(Erschließung der neuen Baugründe Blindhofberg 
und Ort) ebenfalls angepasst. So ergibt sich ge-
samt ein Investitionsvolumen von € 2.728.500,- 
und eine Pro-Kopf-Verschuldung per 31.12.2023 
von € 1.034,-. Mit diesem Nachtragsvoranschlag 
konnte wieder eine Reduktion gegenüber dem 
Voranschlag erreicht werden. Die angeführten 
Projekte dienen großteils dem Ausbau der Kinder-
betreuungsplätze und der Infrastruktur in unse-
rem Gemeindegebiet. 

Behamberg ist jetzt eine „Natur im Garten“ Gemeinde! Nachtragsvoranschlag 2024!

In der letzten Sitzung beschloss der Gemeinderat 
die Vorauszahlung der Aufschließungsabgabe in 
Höhe von 80 % für neue Grundstückseigentümer 
in den neu gewidmeten Bereichen Blindhofberg 
und Ortszentrum. Diese Maßnahme dient der Mit-
finanzierung der notwendigen Straßeninfrastruk-
tur, die die Gemeinde für die neuen Bauflächen 
bereitstellen muss. Zur Realisierung dieser Vorha-
ben führte die Firma IKW im Auftrag der Gemeinde 

eine Ausschreibung durch. Im Zuge eines Billigst-
bieterverfahrens wurde die Firma Swietelsky mit 
der Errichtung der provisorischen Zufahrtsstraßen 
sowie des Oberflächen- und Schmutzwasserka-
nals und der Wasserleitung am Blindhofberg 
beauftragt. Die Vergabesumme beläuft sich auf 
€ 1.040.000,- brutto. Die Bauarbeiten haben be-
reits mit 28.10.2024 begonnen! 

Vorauszahlung der Aufschließungsabgabe und Beauftra-
gung der Bauarbeiten Blindhofberg und Ortszentrum!

Für die Erweiterung des Kindergartens Daxberg 
musste eine Darlehen aufgenommen werden, das 
nun in einem Vergabeverfahren an den Billigstbie-
ter vergeben wurde. Das Darlehen beträgt 
€ 460.000 und wurde der Raiffeisen Landesbank 
zugesprochen. 

Vergabe von Darlehen für 
die Finanzierung neuer Kin-
derbetreuungsplätze Im Auftrag der Landesregierung werden die Ge-

meinden in regelmäßigen Jahresabständen über-
prüft. So wurde die finanzielle Lage, die Verwal-
tung und die Entwicklung unserer Gemeinde un-
tersucht und begutachtet. Der positive Abschluss-
bericht wurde dem Gemeinderat zur Kenntnis 
übermittelt.

Bericht der Landesprüfung

Neue Tarifordnung 
des RHV Steyr
Mit Beschluss der Mitgliederversammlung des Rein-
haltungsverbandes Steyr und Umgebung vom 
24.09.2024 wird der Tarif für die Übernahme von Senk-
grubeninhalten bzw. von Schlamm aus häuslichen 
Kleinkläranlagen wie folgt festgesetzt:

€ 5,25/m³ netto
€ 36,80 netto

Senkgrubeninhalte, die dem häuslichen Abwasser 
entsprechen werden mit € 5,25/m³ netto berech-
net. Es wird jedoch eine Mindermengenpauschale 
in Höhe von € 36,80 netto in Rechnung gestellt.

Schlamm aus häuslichen Kleinkläranlagen ent-
sprechend Ö-Norm B 2502 mit wasserrechtlicher 
Bewilligung werden mit € 17,48/m³ netto berech-
net. 

Senkgrubeninhalte
Mindermengenpauschale

€ 17,48/m³ nettoKläranlagenschlamm
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4,5 m 4,5 m

Generell sollte immer beachtet werden, dass auf Sied-
lungsstraßen stets zwei Fahrstreifen (5,2 m) frei zu 
bleiben haben, um das ungehinderte Befahren zu ge-
währleisten, aber auch Einsatzfahrzeugen, Müllabfuhr 
und eben auch Schneeräumfahrzeugen ist eine pro-
blemlose Zufahrt zu ermöglichen! Auf Umkehrplätzen 
darf nicht geparkt werden. Wo parkende Autos blo-
ckieren, kann kein Winterdienst durchgeführt werden! 
Ferner werden alle Straßenanrainer im Freilandbe-
reich ersucht, die Gemeindestraßenränder mit 
Schneestangen zu markieren, damit die Schneeräu-
mung ordnungsgemäß durchgeführt werden kann. 
Schneestangen können im Bauhof jederzeit abgeholt 
werden. 

Bitte vergessen Sie nicht, dass die Eigentümer von Lie-
genschaften im Ortsgebiet, ausgenommen die Eigen-
tümer von unverbauten land- und forstwirt-schaftlich 
genutzten Liegenschaften und Sonderregelungen, da-
für zu sorgen haben, dass die entlang der Liegenschaft 
in einer Entfernung von nicht mehr als 3 Meter vorhan-
denen, dem öffentlichen Verkehr dienenden Gehstei-
ge und Gehwege einschließlich der in ihrem Zuge be-
findlichen Stiegenanlagen entlang der ganzen Liegen-
schaft in der Zeit von 6.00 bis 22.00 Uhr von Schnee 
und Verunreinigungen gesäubert, sowie bei Schnee 
und Glatteis bestreut sind. Ist ein Gehsteig (Gehweg) 
nicht vorhanden, so ist der Straßenrand in einer Breite 
von 1 m zu säubern und zu bestreuen. 

Anbei finden Sie eine Abbildung  gemäß § 91 Abs. 1 
der StVo 1960 bei Gemeindestraßen. Bitte beachten 
Sie, dass der lichte Raum auch bei Schneedruck ge-
währleistet sein muss! 

Schneeräumung 
Bitte schneiden Sie Sträucher, Stauden 
und Bäume, die an eine öffentliche Stra-
ße angrenzen, so weit zurück, dass sie 
auch bei Schneedruck nicht in den Stra-
ßenkörper hineinreichen.

Lichte Raum

2,5 m

„zählerstand.at" - eine digitale Schnittstelle zwi-
schen Bürger, Wasserzähler und Gemeinde 
machts möglich! Nachdem Sie die Selbstablese-
karte erhalten haben, gibt es drei Wege zur Be-
kanntgabe Ihres Zählerstandes: über die Website, 
mit dem QR-Code oder per Post. 

Auf www.zaehlerstand.at haben Sie als Gemein-
debürgerInnen der Gemeinde Behamberg ein vor-
eingerichtetes Benutzerkonto. Dort können Sie 
auf Ihren Zählerstand und auf die Verbrauchsda-
ten einsehen. 

Daher bitten wir Sie, folgende Dinge NICHT zu tun:

Die Ablesekarte auf die Gemeinde bringen, weite-
re Vermerke auf der Karte machen oder den Zäh-

Zählerstand ablesen - schnell und 
komfortabel von zu Hause aus! 
In unserer Gemeinde bieten wir auch heuer wieder die Möglichkeit, die 
Wasserzähler-Ablesung schnell und komfortabel von zu Hause aus zu erledigen!

lerstand telefonisch oder per E-Mail durchgeben. 

Wichtig: Kontrollieren Sie dennoch Ihre Daten auf 
Richtigkeit und halten Sie den Abgabetermin ver-
bindlich ein, da sonst Ihr Zählerstand geschätzt 
wird. Die Selbstablesekarte erhalten Sie ca. um 
den 20. Dezember 2024 per Post zugeschickt! Sie 
haben dann bis 07.01.2025 Zeit Ihren Zählerstand 
bekanntzugeben! 

Letzter Abgabetermin ist der 07.01.2025!

Mit neuem „Service & 
Pickerl“ in die kommende 
Heizsaison starten! Der GDA fordert säumige Heizungsbesitzer 

auf die gesetzliche, periodische Heizungs-
überprüfung gem. § 32 NÖ Bauordnung
durchzuführen („Pickerl“). Leider kommt es 
zuweilen zu Missverständnissen. So kann es 
vorkommen, dass Heizungseigentümer ein 
„Service“ beauftragen aber keine Prüfgut-
achten. Zusätzlich „vergessen“ Firmen bei 

der Wartung die Abgasmessung gem. § 32 NÖ 
Bauordnung und den damit verbundenen 
Nachweis in der NÖ Anlagendatenbank (§ 33). 
Für den Heizungseigentümer entsteht da-
durch unnötiger Aufwand mit doppelten Kos-
ten. Auch Wärmepumpen müssen in der NÖ 
Anlagendatenbank erfasst werden! 

Welche Pflichten hat man als 
Heizungsbesitzer und was muss alles erledigt 
werden, bevor die Heizsaison losgehen kann? 

Mehr Infos zum Thema 
Heizungsüberprüfung 

finden Sie hier! 

Hier den QR-Code scannen und 
unkompliziert online Ihren 

Zählerstand bekanntgeben!

Digitalisierung am Gemeindeamt
Ein Rückblick auf unsere Fachexkursion zum Thema Digitalisierung mit 
der Kleinregion Mostviertel Ursprung ins oberösterreichische St. Marien!

Anfang Oktober fand eine Fachexkursion der Ge-
meindevertreterinnen und Gemeindevertreter der 
Kleinregion Mostviertel Ursprung  nach St. Marien 
statt. Die oberösterreichische Gemeinde gilt als 
Vorreiterin im Bereich der Digitalisierung in der 
kommunalen Verwaltung und gab Einblicke in die 
tägliche Praxis. Anliegen und Anträge der Bevölke-
rung, egal ob persönlich, telefonisch oder in Pa-
pierform, per Post einlangende Rechnungen, Be-
hördenschriftstücke und Ähnliches werden als di-
gitale Geschäftsfälle am Gemeindeamt weiterbe-
arbeitet. Die Verwaltungsabläufe können dadurch 
zu einem hohen Grad standardisiert und lücken-
los erledigt werden. Dies macht die Verwaltung 

noch effizienter und umfassender. Personalman-
gel und der Wunsch nach Erleichterung und Ver-
einfachung der täglichen Arbeit waren ausschlag-
gebend für die Gemeinde St. Marien, die digitale 
Umstellung in Angriff zu nehmen. Die Vertreterin-
nen und Vertreter der teilnehmenden Kleinregi-
onsgemeinden waren sehr interessiert und zeig-
ten sich begeistert von den vermittelten Einbli-
cken und den Möglichkeiten, die eine Umstellung 
der kommunalen Verwaltung hin zu digitalen Ab-
läufen mit sich bringt. In den nächsten Kleinregi-
onssitzungen soll das Thema „Digitalisierung am 
Gemeindeamt“ weiterverfolgt werden.
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Die Landjugend Behamberg konnte am Kirtag-
Sonntag stolz die Eröffnung ihres neu gestalteten 
Clubraums feiern. Nach einer intensiven Renovie-
rungsphase erstrahlen die Räumlichkeiten nun in 
neuem Glanz und sind technisch auf dem neues-
ten Stand. Besonders beeindruckend ist der tech-
nische Ausbau, der maßgeblich von Dominik Holz-
ner, dem Leiter der Landjugend und leiden-
schaftlichen Elektrotechniker, umgesetzt wurde. 
In zahllosen Stunden installierte er moderne Steu-
erungssysteme für Licht, Musik, die Küchengeräte, 
Tore und das Schließsystem.

Die Renovierungsarbeiten waren ein echtes Ge-
meinschaftsprojekt. Rund 450 ehrenamtliche Ar-
beitsstunden investierten die Mitglieder der Land-
jugend um den Clubraum zu erneuern. Der alte 
Boden wurde durch einen neuen, hochwertigen 
Belag ersetzt, die Küche komplett modernisiert 

und mit neuen Geräten ausgestattet. Auch die De-
cke erhielt ein neues Beleuchtungssystem, und 
die Wände wurden frisch gestrichen – alles in Ei-
genregie. Dank des tatkräftigen Einsatzes der Ju-
gendlichen konnte der Raum nicht nur funktional, 
sondern auch optisch aufgewertet werden.

Die Materialkosten für die Renovierung wurden 
von der Gemeinde Behamberg übernommen, wo-
für sich die Landjugend herzlich bedankte. In sei-
ner Ansprache lobte Bürgermeister Karl Josef 
Stegh den großartigen Einsatz der jungen Men-
schen. „Es ist beeindruckend, wie engagiert und 

talentiert die Mitglieder der Landjugend sind. Sie 
haben hier nicht nur ihre handwerklichen Fähig-
keiten, sondern auch ihre tolle Gemeinschaft be-
wiesen. Ich wünsche euch viel Freude und viele 
schöne Stunden in euren neuen Räumlichkeiten.“

Die Eröffnung war für alle Beteiligten ein freudiger 
Moment und ein weiterer Beweis für den starken 
Zusammenhalt und das Engagement der Landju-
gend Behamberg. Der neue Clubraum bietet nun 
den perfekten Rahmen für zukünftige Veranstal-
tungen und Treffen – ein Ort, an dem die Gemein-
schaft weiter wachsen kann.

Wiedereröffnung 
des Landjugend-
Clubraums! 
Nach Renovierungsarbeiten wurde der 
neu gestaltete Clubraum der 
Landjugend Behamberg eröffnet!

Ein Rückblick aufs Nahversorgerfest! 
Unter dem Motto „Schau da’s an“ luden die NahversorgerInnen unserer 
Gemeinde am 27. September zu einem Fest der offenen Türen ein!

An verschiedenen Standorten waren aller-
lei Aktivitäten geboten - Weckerl gebacken 
beim Nah&Frisch,  richtiges Zähneputzen 
DDr. Julian Kammerhofer erklärte richti-
ges Zähneputzen. Die Friseurinnen von 
M&M verschönerten große und kleine Gäs-
te mit bunten Haargels und Flechtfrisuren. 
Bei den Physiotherapeutinnen Karin Eich-
ler und Martina Leitner ging es mit einem 
Geschicklichkeitsparcour und einem Quiz 
lustig und lehrreich zu. In der Ordination 
Dr. Divinzenz wurden Herz-Lungen-Wie-
derbelebungsübungen durchgeführt. Für 

die musikalische Umrahmung sorgte 
das Schulensemble „Poison Flowers“ 
aus dem Stiftsgymnasium Seitenstet-
ten. Durch den Verkauf von Leberkäse 
und Getränken kam ein Gesamterlös 
von € 1.681,39 zustande. Dieser Betrag 
wird einer Behamberger Familie in Not 
zur Verfügung gestellt werden. Im Na-
men aller NahversorgerInnen bedan-
ken wir uns recht herzlich über Ihren 
zahlreichen Besuch. Ein besonderer 
Dank gilt auch der FF Behamberg für 
ihre Unterstützung.

Jetzt den Wohn-
bonus sichern!
Den NÖ Heizkostenzuschuss gibt es 
jedes Jahr und diesmal kommt noch 
der NÖ Wohnbonus dazu!

Ab sofort kann auch der NÖ Wohnbonus auf der 
Website des Landes Niederösterreichs beantragt 
werden. Die Höhe vom NÖ Wohnbonus ist vom 
jährlichen Bruttohaushaltseinkommen und von 
der Haushaltsgröße abhängig. Für den NÖ Wohn-
bonus müssen die Antragsteller mindestens sechs 
Monate ihren Hauptwohnsitz in Niederösterreich 
haben. Jede erste im Haushalt lebende Person er-
hält 80 Euro von diesem Bundesgeld, jede weitere 
hauptgemeldete Person bekommt 30 Euro. Ein 
Einpersonenhaushalt darf brutto nicht mehr als 
18.000 Euro im Jahr verdienen, ein Mehrpersonen-
haushalt nicht mehr als 45.000 Euro jährlich. „Ein 

anspruchsberechtigter 4-Personen-Haushalt er-
hält somit eine Einmalzahlung von 320 Euro, 150 
Euro durch den NÖ Heizkostenzuschuss und 170 
Euro durch den NÖ Wohnbonus. Mit diesen Kriteri-
en ist gewährleistet, dass vor allem Familien mit 
Kindern profitieren. Die Beantragung des neuen 
NÖ Wohnbonus ist seit 21. Oktober unter www.
noe.gv.at online möglich. Personen, die keinen 
Online-Zugang haben, können sich an die Service-
nummer 02742/9005-15970 wenden. Die Antrags-

frist endet am 15. Dezember diese Jahres. Die An-
tragstellung für den NÖ Heizkostenzuschuss ist 
ausschließlich beim Gemeindeamt des Haupt-
wohnsitzes möglich. Für den NÖ Heizkostenzu-
schuss läuft die Antragsfrist bis zum 31. März 2025.

Hier finden Sie weitere Infos zum
Thema NÖ Wohnbonus!
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der Landesprüfung aufgetragen. Da im Gemeinde-
gebiet von Behamberg letztmalig im Jahr 2008 
diese flächendeckende Überprüfung stattfand, 
werden ab Jänner 2025 Mitarbeiter des GDA Ams-
tetten die Flächen kontrollieren. 
Sie werden daher ersucht, den Mitarbeitern des 
GDA die notwendigen Auskünfte zu erteilen und 
Zutritt zu gewähren. Bezüglich der entsprechen-
den Terminvereinbarung werden Sie rechtzeitig 
von den Mitarbeitern des GDA kontaktiert. 

Für unser Gemeindegebiet wurde die Berechnung, 
Vorschreibung und die Einhebung der Kanalein-
mündungsabgaben und Kanalbenützungsgebüh-
ren, sowie Wasseranschlussgebühren einschließ-
lich der Überprüfung dieser Abgaben an den GDA 
Amstetten übertragen. In diesem Zusammenhang 
wird durch den GDA periodisch die Übereinstim-
mung der ursprünglich erhobenen Berechnungs-
flächen mit den gegebenen baulichen Ausführun-
gen überprüft. Diese Maßnahme der Gebühren-
überprüfung wurde uns auch durch das Ergebnis 

Ab Jänner 2025 startet die flächendeckende Gemeindeerhebungen der Kanal- 
und Wassergebühren im Gemeindegebiet Behamberg.

Flächendeckende Gemeindeerhebung 
der Kanal- und Wassergebühren!

Am Mittwoch, den 16.10.2024 lud Bürgermeister 
Karl Josef Stegh die Jubelpaare des Jahrganges 
2024 zu einem festlichen Treffen ins Gasthaus Hö-
nigl ein. Anlass für dieses besondere Zusammen-
kommen war die Ehrung der Ehepaare, die bereits 
seit 50 oder sogar 60 Jahren miteinander durchs 
Leben gehen.

In seiner Ansprache würdigte der Bürgermeister 
die Vorbildfunktion der Jubelpaare. „In einer Zeit, 
in der schnelle Entscheidungen und das Auseinan-
dergehen oft an der Tagesordnung stehen, zeigen 

Ein Fest für unsere Jubelpaare!
Ein festliches Treffen für einen ganz besonderen Anlass! 

Sie uns, was es bedeutet, zusammenzuhalten,“ 
sagte Stegh. „Sie sind ein leuchtendes Beispiel für 
unsere Gemeinde, wie wertvoll Beständigkeit und 
Zusammenhalt in einer Ehe sind.“

Mit herzlichen Glückwünschen und einem ge-
meinsamen Essen bedankte sich Bürgermeister 
Stegh bei den Paaren für ihre jahrelange Treue 
und ihr Vorbild für die Gemeinschaft. Das gemütli-
che Beisammensein im Gasthaus Hönigl bot allen 
die Möglichkeit, Erinnerungen auszutauschen und 
den gemeinsamen Weg gebührend zu feiern.

Am Dienstag, 10. Dezember, 
13:00 Uhr im Kultursaal!

Geschätzte Pensionistinnen und Pensionis-
ten! Aus Anlass des bevorstehenden Weih-
nachtsfestes erlaube ich mir, Sie namens der 
Gemeinde Behamberg wieder zu einer Weih-
nachtsfeier einzuladen. Diese findet heuer am 
Dienstag, den 10. Dezember 2024 um 13.00 
Uhr im Kultursaal statt. 
Ich freue mich auf Ihr Kommen!

Ihr Bürgermeister, 
Mag. Karl Josef Stegh

Einladung zur 
Senioren-
Weihnachtsfeier 

Am 26.01.2025 ist Gemeinderatswahl!
Am 26. Jänner 2025 wird der neue Gemeinderat gewählt. Hier erhalten Sie erste 
Infos zur Wahl, Wahlberechtigung Wählerverzeichnis und der Wählerinformation.

Die derzeitige Gemeinderatsperiode neigt sich 
dem Ende zu und am 26. Jänner 2025 wird der 
neue Gemeinderat gewählt. Stichtag für die Ge-
meinderatswahl war der 30. September 2024. 
Wahlberechtigt ist jede Person mit österreichi-
scher Staatsbürgerschaft oder einer Staatsbürger-
schaft eines anderen EU Mitgliedstaates, die am 
Wahltag das 16. Lebensjahr vollendet hat und am 
Stichtag in der Gemeinde Behamberg mit Haupt-
wohnsitz gemeldet war. 
Die öffentliche Einsicht ins Wählerverzeichnis er-
folgte von 21. bis 25. Oktober. Die Gemeindewahl-
behörde hat als Wahlzeit am Wahltag 07:00 bis 

13:00 Uhr festgelegt. Wählerinformationen mit 
den genauen Angaben zur Ihrem Wahllokal erge-
hen im Dezember. Sollten Sie sich am Wahltag 
voraussichtlich nicht im Gemeindegebiet aufhal-
ten oder verhindert sein Ihre Stimme vor der zu-
ständigen Wahlbehörde abzugeben, besteht die 
Möglichkeit Ihr Wahlrecht mittels Briefwahl auszu-
üben.
Einen Antrag auf Wahlkartenausstellung werden 
wir wieder mit der Wählerinformation übermit-
teln. Sie können ab sofort Ihre Wahlkarte auch on-
line über die Plattform „meinewahlkarte.at“ 
beantragen.
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Um in der Advents- und Weihnachtszeit kleine Zeichen der Gemeinschaft 
zu setzen, werden verschiedene Vereine, Organisationen, Familien und 
Personen täglich an unterschiedlichen Orten im Behamberger Gemeinde-
gebiet wieder kleine Aktionen veranstalten. 

Sei es ein Licht, ein Musikstück, ein Text und vieles mehr, einfach eine Ges-
te des Miteinanders, die immer um 17.00 Uhr startet. Damit geht es mit 
dem bereits traditionellen „lebendigen Adventkalender“ auch 2024 weiter, 
der am 1. Dezember startet und am 24. Dezember endet. 

Alle sind eingeladen bei einem Adventspaziergang die vielfältigen Statio-
nen zu besuchen, die Sie auf dem Adventkalender ablesen können. Sie fin-
den diese Stationen auch auf der Gemeindehomepage mit einem Link zu 
Google Earth. Hier können Sie auch im Nachhinein Bilder der Stationen se-
hen. 

Die Initiatoren freuen sich über zahlreiche Interessierte und Besucher, 
wünschen einen friedvollen Advent des Zusammenfindens und bedanken 
sich bei allen, die zum Gelingen beitragen. 

Am Sonntag, 8. Dezember lädt der Benefizverein Behamberg zum bereits 
traditonellen adventlichen Treffen am Dorfplatz. 

Begleitet von Musikanten des MV Behamberg, startet die Veranstaltung um 
17.00 Uhr mit dem „Lebendigen Advent“. Ab 18:00 Uhr kommt der Niko-
laus, begleitet von Engerl und Perchten des „Höhnpass“ auf den Dorfplatz 
und hat für jedes Kind ein „Nikolaussackerl“ mit. 

Für das leibliche Wohl sorgen die Mitglieder vom Behamberger Benefizver-
ein. Der Reinerlös der Veranstaltung kommt in Notlage geratenen Perso-
nen und Familien aus Behamberg und Umgebung zugute. So konnten im 
Jahr 2024 insgesamt 4.500 € übergeben werden.

Feuerwehrhaus
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NÖMS
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Poststraße 33
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Behamberg 38
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Steinbach 30
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& Hadeyer Sportplatzstr. 6
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Kindermette

Der Benfizverein Behamberg lädt zum 
adventlichen Treffen auf den Dorfplatz! 

Musikheim

MV 
Wachtberg

Kirchenplatz

Der Nikolaus
kommt!

Behamberg 246

Fam.
Seirlehner

Ärztliche Wochenenddienste Wochenend- und Feiertagsdienste im Raum Haag, 
Ernsthofen, Haidershofen, Behamberg und Weistrach!
Mehr Infos unter www.arztnoe.at/wochenenddienstefür Haag, Ernsthofen, Haidershofen, Behamberg, Weistrach

Dezember

Sonntag, 01.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Karl HABICHLER*
07434 / 44924

Samstag, 07.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Karl HABICHLER*
07434 / 44924

Sonntag, 08.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Martha HUBER
07477 / 21300

Samstag, 14.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Bettina HENGST
07434 / 42392

Sonntag, 15.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Bettina HENGST
07434 / 42392

Samstag, 21.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Martha HUBER
07477 / 21300

Sonntag, 22.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Alexandra DIVINZENZ
07252 / 30666

Dienstag, 24.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Michaela SALLINGER
07435 / 80989

Donnerstag, 26.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Karl HABICHLER*
07434 / 44924

Samstag, 28.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Alexandra DIVINZENZ
07252 / 30666

Sonntag, 29.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Karl HABICHLER*
07434 / 44924

Dienstag, 31.12.
08:00 – 14:00 Uhr
Dr. Michaela SALLINGER
07435 / 80989



Behamberg

Die nächsten Lauftreff’s finden am 5. Dezember und am 
2. Jänner statt.  Treffpunkt ist jeweils um 17:00 Uhr am 
Wachtberg! Bitte nehmen Sie auch eine Stirnlampe mit! 

Wir freuen uns wieder auf zahlreiche Mitläuferinnen und 
Mitläufer!

Ordination Dr. Alexandra Divinzenz
Neue Praxiszeiten!

Ab November ist die Ordinati-
on am Dienstagnachmittag
schon um 1 Stunde früher, 
von 15:00 bis 17:00 Uhr, ge-
öffnet.

Wir haben geschlossen am…

Am 29. November 2024 ist die Ordination 
wegen Fortbildung geschlossen.

Die Ordination ist weiters von 30. De-
zember 2024 bis 6. Jänner 2025 wegen 
Urlaubs geschlossen.

Lauftreff am Wachtberg! 

Nikolausbesuche 
in Behamberg

Landjugend Behamberg

Auch heuer bietet die Landjugend Beham-
berg wieder ihre Nikolaus-Besuche (auch 
mit Krampus) am 5. & 6. Dezember ab 
16:30 Uhr an! Für die Hausbesuche werden 
Namen und Adressen der Kinder benötigt.

Von Ihnen gewünschte Texte können na-
türlich bei der Anmeldung eingebracht 
werden, ansonsten hat die Landjugend Be-
hamberg auch vorgefertigte Texte. 

Anmeldungen sind bis 2. Dezember mög-
lich unter: 

Landjugend Behamberg
Matthias Wührleitner
Tel.: 0664 / 12 42 688

Rauhnachtteufel Steyr

Auch heuer kommt der Nikolaus wieder 
zahlreiche Kinder besuchen, auf Wunsch 
nimmt er auch seinen Krampus mit. Die 
Rauhnachtteufel Steyr sind dieses Jahr 
von 4. bis 6. Dez. für Sie unterwegs!  

Die Hausbesuche werden kostenlos ange-
boten. Freiwillige Spenden werden jedoch 
gerne entgegengenommen und kommen 
dem Verein der Rauhnachtteufel Steyr zu-
gute. 

Nähere Infos zu Terminvereinbarung erhal-
ten Sie unter:

Rauhnachtteufel Steyr
Obmann Rene Flankl 
Tel.: 0660/5871303

Wie alle Jahre gibt es auch heuer 
wieder die beliebten 
Nikolausbesuche bei Ihnen zu 
Hause! Zaubern Sie Ihren 
Kleinsten ein Lächeln ins Gesicht!

202324050
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Veranstaltungen im 
November & Dezember

26. Nov
16:30 Uhr
Gemeindeamt Behamberg

Bausprechtag am Gemeindeamt
Bitte um Anmeldung unter:
Tel.: 07252 / 31000 - 12  
oder per E-Mail an 
gemeinde@behamberg.gv.at

10. Dez
14:00 Uhr
Gemeindeamt Behamberg

Rechtssprechtag am Gemeindeamt
Rechtssprechtag am Gemeindeamt
mit Mag. Karin Krones.
Nur gegen Voranmeldung:
Tel.: 07434 / 42229-0

24. Nov
18:00 Uhr
St. Wolfgang Kirche, Kanning

Musik im Kerzenschein
Ein Konzert der Musikschule 
Behamberg-Ernsthofen-Haiders-
hofen. Beginn ist um 18:00 Uhr in der 
St. Wolfgang Kirche in Kanning 

30. Nov
9:00 Uhr
Pfarrkirche Behamberg

Adventmarkt der KFB
Die KFB lädt recht herzlich zum all-
jährlichen Adventmarkt ein. Beginn 
ist um 9:00 Uhr. Für Speis und Trank 
wird selbstverständlich gesorgt! 

1.  Dez
8:45 Uhr
Pfarrkirche Behamberg

Adventmarkt der KFB
Die KFB lädt recht herzlich zum all-
jährlichen Adventmarkt ein. Beginn 
ist um 9:00 Uhr. Für Speis und Trank 
wird selbstverständlich gesorgt! 

25. Nov
19:00 Uhr
MS Behamberg

Gold-Abschlusskonzert
Die Musikschule lädt Sie recht 
herzlich zum Gold-Abschlusskonzert 
auf der Querflöte von Jana Jelinek 
ein. Der Eintritt ist frei!

8. Dez
17:00 Uhr
Dorfplatz Behamberg

Besinnlicher Advent
Der Benefizverein Behamberg lädt 
zum besinnlichen Advent am 
Dorfplatz ein. Beginn ist um 17:00 
Uhr. Für Speis und Trank ist gesorgt. 

10. Dez
13:00 Uhr
Kultursaal Behamberg

Senioren-Weihnachtsfeier

Im Namen der Gemeinde Be-
hamberg laden wir all unser 
PensionistInnen zur Weih-
nachtsfeier im Kultursaal ein. 
Beginn ist um 13:00 Uhr!

Ich freue mich auf Ihr Kommen.

Ihr Bürgermeister
Mag. Karl Josef Stegh

27. Nov
18:30 Uhr
Pfarrkirche Behamberg

Klassenkonzert
Das Musikgymnasium Linz lädt Sie 
recht herzlich zum Klassenkonzert 
der 8M ein. Beginn ist um 18:30 Uhr in 
der Pfarrkirche. Der Eintritt ist frei! 


